
ATA DA SEGUNDA (2ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2º) ANO DA
VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e dezesseis minutos (9h16min), do dia 26 de fevereiro do ano
de dois mil e vinte e seis (26/2/2026), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Segunda (2ª) Sessão Ordinária, do Segundo (2º) Ano, da Vigésima
(20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ISAÍAS RIBEIRO que a declarou aberta
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador
MARKIM GOYÁ para ler um trecho bíblico e, em seguida, o designou para ler a Ata
da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ISAÍAS
RIBEIRO – Presidente em exercício; MARKIM GOYÁ - 1º Secretário em exercício;
e HENRIQUE ALVES  - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser
l i d o .  Às nove horas e cinquenta e três minutos (9h53min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizou a tribuna o
Vereador CORONEL URZÊDA. A Vereadora LÉIA KLEBIA solicitou a
realização de UM MINUTO DE SILÊNCIO, em razão do falecimento do ex-servidor
da Casa, Guilherme Lobo. Apresentaram matérias: BESSA, Projeto de Decreto
Legislativo que institui o Dia Municipal do Corredor de Rua no Município de
Goiânia, Projeto de lei que institui a Política Municipal de Corridas de Rua de
Goiânia e dá outras providências; CORONEL URZÊDA, Projeto de Lei que institui
a Política Municipal de Acessibilidade Sensorial nos Equipamentos Culturais
Públicos do Município de Goiânia e dá outras providências, Requerimentos
endereçados à SET, à AMMA, à COMURG e à SEINFRA; DANIELA DA GILKA,
Projeto de Lei que altera a denominação do Clube do Povo, localizado na Vila
Finsocial, para "Clube do Povo Vereador Fábio Caixeta", no Município de Goiânia e
dá outras providências, Projeto de Lei que altera a Lei nº 9.833, de 25 de maio de
2016, que inclui no Calendário de Eventos do Município de Goiânia o Aniversário
do Setor Urias Magalhães, para modificar a data de sua comemoração; ISAÍAS
RIBEIRO, Projeto de Lei que institui o "Programa Municipal de Proteção à Infância
no Ambiente Digital" no Município de Goiânia e dá outras providências; HEYLER
LEÃO, Projeto de Lei que autoriza o pagamento retroativo de vantagens funcionais
suspensas no período da pandemia da Covid-19 aos servidores públicos do



Município de Goiânia, nos termos da Lei Complementar Federal nº 226, de 12 de
janeiro de 2026;  LUCAS KITÃO, Projeto de Decreto Legislativo que concede
Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Wagner Paulo de Oliveira, Requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção de
Aplausos in Memoriam ao Jornalista Juscelino Kubitschek e Moção de Aplausos a
Anderson Máximo); LUAN ALVES, Requerimentos endereçados à COMURG e à
SEINFRA; TIÃO PEIXOTO e outra, Projeto de Lei Complementar que dispõe sobre
a regulamentação da Lei Federal nº 14.786, de 28 de dezembro de 2023, que
institui o Protocolo "Não é Não" no âmbito do Município de Goiânia, visando a
prevenção do constrangimento e da violência contra a mulher, à proteção da vítima
e à criação do selo "Por Elas, Lutamos" e dá outras providências; TIÃO
PEIXOTO, Projeto de Lei que institui o Serviço de Recebimento de Denúncias de
Violações de Direitos da Pessoa Idosa (SOS IDOSO) no âmbito do Município de
Goiânia e dá outras providências, Requerimentos endereçados à SEINFRA, à
COMURG e à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Especial
para entrega da Medalha Venerando de Freitas e Iris Rezende
Machado); FABRÍCIO ROSA, Projeto de Lei que dispõe sobre medidas de
transparência, prestação de contas e controle social na aplicação dos recursos
provenientes do ICMS Ecológico no Município de Goiânia, Projeto de Lei que
institui a Política Municipal de Promoção de Ambientes Institucionais Livres de
Discriminação e o Reconhecimento Anual de Boas Práticas de Diversidade e
Direitos Humanos no Município de Goiânia,  Projeto de Lei que institui o Dia
Municipal do Entregador e da Entregadora por Aplicativo e o inclui no Calendário
Oficial do Município de Goiânia, Projeto de Lei que dispõe sobre a utilização de
certificação em curso de Intérprete da Língua Brasileira de Sinais (Libras) como
critério de desempate em concursos públicos e processos seletivos no âmbito da
Administração Pública Municipal de Goiânia; WELTON LEMOS, Projeto de Lei que
dispõe sobre auditoria técnica no material utilizado nas pavimentações,
recapeamentos e operações tapa-buraco no município; MARKIM GOYÁ,
Requerimentos endereçados à SEINFRA; BESSA, Requerimentos endereçados à
SME e à SMS; WILLIAM DO ARMAZÉM SILVA, Requerimentos endereçados à
SET, à SEINFRA, à COMURG e à LIMPAGYN; AAVA SANTIAGO, Requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a alteração da Sessão Especial
em Homenagem às Mulheres Pioneiras da ADPEL e aos Nutricionistas); EDWARD
MADUREIRA, Requerimentos endereçados à SET, à SEINFRA, à SME e à
SEINFRA; e DR. GUSTAVO, Requerimentos endereçados à SMS e ao Prefeito
(solicitando informações e providências). O Vereador SARGENTO NOVANDIR
solicitou o registro em Ata das seguintes Presenças Honrosas: dos
Vereadores de Primavera do Leste (MT), Rafael Pereira, Sérgio Crocodilo, Valdecir
(Valdo) e da comitiva de assessores que vieram os acompanhar. Foi lido o
resumo do Relatório da Comissão Especial de Inquérito que investigou
irregularidades na execução do contrato da LIMPAGYN:  "Foi aprovado o
relatório exarado pelo Vereador Willian Veloso, por unanimidade, conforme consta



na ata da reunião da Comissão realizada no dia 29 de dezembro de 2025. No
corpo do aludido relatório constam diversas recomendações, que podem ser
acessadas por intermédio do Processo/SUAP nº 00000.003715.2025-81". Às dez
horas e três minutos (10h3min), o Senhor Presidente passou para a Ordem do
Dia. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2026, de autoria da MESA DIRETORA,
que versa sobre a Licença para Interesse Particular do Vereador Professor Edward.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a publicação. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 154/2022, de autoria do
Vereador GEVERSON ABEL, que torna obrigatória a divulgação das listas de
usuários que aguardam exames especializados e cirurgias eletivas em
estabelecimentos da Rede Municipal de Saúde, com parecer da Comissão de
Saúde e Assistência Social, Relatora Vereadora Rose Cruvinel, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
270/2022, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que institui o Programa
Adote a Saúde no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Saúde e Assistência Social, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 240/2025, de autoria do Vereador HEYLER LEÃO , que cria o
Programa de Atendimento em Saúde Mental Escolar (PASME) nas escolas
públicas e privadas do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José, com
voto em separado do Vereador Bessa pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia.
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 304/2025, de autoria do Vereador HEYLER
LEÃO, que institui, no âmbito do Município de Goiânia, o Programa Permanente de
Promoção da Vacinação Contra o HPV e outras Doenças Imunopreveníveis nas
Escolas e Instituições de Ensino e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso,
com voto em separado do Vereador Bessa pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência
Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 414/2025, de autoria do Vereador
SARGENTO NOVANDIR , que regulamenta a prática de manobras com
motocicletas, conhecidas como "grau", no Município de Goiânia e estabelece locais
apropriados para sua realização, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 457/2025, de autoria do
Vereador WILLIAN VELOSO , que proíbe a comercialização e consumo de
bebidas alcoólicas em festas e comemorações promovidas por instituições de
ensino infantil e fundamental no âmbito do Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Igor Franco, pela



aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão dos
Direitos da Criança e do Adolescente. Trinta e seis (36) requerimentos foram
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Dezoito (18) requerimentos foram
enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Os Vereadores
IGOR FRANCO e RONILSON REIS estiveram presentes na Sessão Plenária, de
maneira remota (online). As Assessorias dos Vereadores JUAREZ LOPES, LÉO
JOSÉ e LUCAS VERGÍLIO justificaram a ausência dos Parlamentares, por meio
de ofício. Às onze horas e vinte e oito minutos (11h28min), o Senhor
Presidente em exercício, Vereador ISAÍAS RIBEIRO, encerrou a presente
sessão, convocando outra para a próxima terça-feira, dia 3/3/2026, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada
pelos membros da Mesa.
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